

## 彩色铅笔

南京市石鼓路小学二(6)班 祁俊熹 指导老师:刘敏

如果我有一把彩色铅笔,我要画一个大大的公园,公园里有大片的鲜花,五颜六色的,特别美丽!

如果我有一把彩色铅笔,我要画一个小小的池塘,池塘里有各种各样的鱼儿,每条小鱼都游得那么欢快!

## 舌尖上的金陵春色

南京市鼓楼实验小学二(5)班 张瀚元 指导老师:陈睿睿

“仲春初四日,春色正中分。”3月20日我们迎来了农历春分日。“春分者,阴阳相半也。故昼夜均而寒暑平。”也就是说,春分这天阳光几乎直射赤道,南北半球昼夜是平分的。

金陵古都的春分日,早已是一个被“花花世界”蒙住眼睛的时节。繁花于枝头绽放芳华,绿柳摇曳于春水边。除了踏青、郊游,对于我这个生在金陵的资深小吃货来说,品尝春菜,可是必不可少的舌尖享受乐事啊!菜园里除了鲜嫩的春椿头和宽衣大裳的鲜笋外,野蔬多得是,枸杞头、地皮菜等皆可炒食。

金陵早春时令野蔬,首推马兰头。“马兰头,拦路生……”初春,几场接连而来的春雨后,一夜之间,金陵城中一簇簇嫩嫩的马兰头破土而出,遍地都是它们绿得鲜亮的身影。带上小铲去田野,路边采挖,一会儿工夫便能把沾满田野气息的马兰头提回家,倒在地上,择去老茎、杂物,留下一两叶嫩头,洗净、入沸水中焯去涩味,捞起过凉水冷却,挤干余

## 小蜗牛加速记

南京鼓楼实验小学四(3)班 赵一垲 指导老师:孙艺萌

了解我的人都知道,我吃饭慢,写字慢,总之就是做什么事情都慢。所有人对我说得最多的一句话就是,快点儿啊!可是,急也没用,我就是快不起来。妈妈叫我小蜗牛,孙老师让我当计时器。你问我什么意思呀?我做完了,全班都得交卷了,因为不会再有人比我更慢了。

慢多好啊!吃饭吃得慢,那是因为细嚼慢咽,便于消化;写字写得慢,那是因为我慢工出细活,追求完美。有一次上体育课,一群男生发了疯似的往篮球场跑,只有我慢吞吞地跟在后面走。老师来了,他说:“唉!你们都跑错方向啦,跟我来。”这时候,就数我离正确的方向最近了。

可是,有时候太慢了也不好。上一次数学考试,试卷发下来,我定睛一看,啊?全是我讨厌的图表题。我真不想写呀!图表的统计我数十遍都会看走眼。于是我磨

## 游南京江宁台创园

南京市后标营小学二(3)班 尤邱琬芯 指导老师:金老师

鸟语花香,草长莺飞,人间四月天,踏青正当时。4月16日我们后小的全体师生坐着大巴来到目的地——江宁台创园,感受这春日带来的温暖!

下了大巴车,我们便跟随导游姐姐来到农耕博物馆。进入馆内,陈列着许多以前农民伯伯耕种劳作时所用的农具,如木叉、竹耙、斗……我不由得想到我国唐代诗人李绅的《悯农》,“锄禾日当午,汗滴禾下土。”的诗句。看着这些锄具,这一切似乎都在告诉我们,农民伯伯们在田地里种植粮食,是多么的辛苦呀!

参观完博物馆,第二站我们

如果我有一把彩色铅笔,我要画一片绿色的森林,那里住着许许多多可爱的动物,森林里棕熊在捕食,兔子在蹦跳,小鸟在做窝,土拨鼠在挖地洞……

如果我有一把彩色的铅笔,我要画一道美丽的彩虹,让彩虹带给我美丽的心情!

水,切碎。再取一把花生米碾碎拌入,加糖、盐、味精,淋上适量香醋和香喷喷的麻油,拌匀,碧绿色中点点洁白……还没吃,那原野的味道早已飘入口中。夹一筷尝尝,满口滑爽鲜凉,真是人间美食啊。

金陵春菜中我最爱的还有芦蒿。那是一种天生地长的野菜,散落在江滩边,其中南京八卦洲的芦蒿可谓远近闻名。《惠崇〈春江晚景〉》中“蒌蒿满地芦芽短”,说的正是金陵芦蒿清纯多汁之时,入口脆嫩的芦蒿,配上金陵臭干清炒,将芦蒿的香与臭干的臭融为一体,吃起来竟然是如此的鲜香。或许外地人闻不惯那股冲人的青蒿气,吃不进口。可作为土生土长的小金陵人,我却是馋极了那口地道又浓郁的蒿气呢。因为那是清香脉脉的田园故土的气息,是饱含江南雨水的味道。

此外,荠菜、菊叶、茼蒿……那也是金陵春菜中不可多得的餐桌美食啊!相信只要你来细细品味,定能让你在唇齿间品尝一番金陵春色。

磨蹭蹭地写了起来。突然,只听见卞老师说:“离考试结束还有15分钟。”糟糕,一份四页纸的试卷,我两页还没写完呢!于是,我启动了“蜗牛极速”模式,“刷,刷,刷”,拼命地往后写。随着“丁零零”的铃声响起,考试结束了。完蛋了,整整30分的应用题,我全都来不及写。交卷的时候,我紧紧握着卷子不想放手,多想再给我一点时间,好让“小蜗牛”能超车,完成答题呀。

过了几天,卷子发下来了,鲜红的63分映入眼帘。啊!这一定不是我的卷子,我从来没有考过这么低的分数!

这次考试终于刺激到我了。后来,我打定主意要快起来。现在,我已经不再是我们班的小计时器了。要是有人问我,“小蜗牛怎么变快了呀?”我一定会说,“保密!”因为,考63分实在是太丢脸了。

来到了精品花卉馆。进了场馆内,才发现原来别有洞天,独具台湾特色的花卉、水果生机勃勃,锦鲤欢快地在水中游动,一切都是暖洋洋的……

不知不觉中,午饭时间到了!我们在基地的一块空地上开吃起了丰盛的零食大餐,哈哈!我们坐在草地上说笑,还邀请了老师来分享我们的零食大餐呢!

今天的学农活动,不只有常见的游览和观赏,还有一些采摘和手工DIY制作。欢声笑语间,春游活动结束了,大家带着亲手制作的叶子化石和亲手采摘的火龙果苗,依依不舍地离开了学农基地。

## 二月兰

南京市大光路小学二(1)班 陈思思 指导老师:张老师

有人喜欢粉扑扑的桃花,有人喜欢黄澄澄的菊花,有人喜欢香气扑鼻的杏花。我偏偏喜欢一棵普普通通的小野花,二月兰。

一天去植物园游玩,远远地看去二月兰就像一块紫色的地毯。我被它的颜色吸引了,一步一步接近它。花的颜色是紫色又加上一点点白色,四片花瓣,两两相对,呈十字。我凑近闻了闻,香气从它身上飘落下来。我看它细嫩的根茎绿中带紫,摘下来一点放入口中。味道是苦中带甜,甜中带苦。我摸摸一片小绿叶,软软的、嫩嫩的。这时一阵轻风吹过,我仿佛听到它在轻轻低语:“你好!”

其实它还有另外一个名字,叫诸葛草,你知道它为啥叫诸葛草吗?那是因为在三国时,有一年闹饥荒,人们都没东西吃,这时诸葛亮发现二月兰可以吃,就教大家种二月兰,这样大家才得以脱离饥荒。后来人们为了纪念诸葛亮,给它取名诸葛草。

我喜欢二月兰,是因为它有一个不同寻常的故事。

## 第一次做奶茶

南京市大光路小学二(1)班 陶奕博 指导老师:张晓燕

星期天上午刚完成作业,就听见妈妈高兴地喊着:“儿子,快来尝尝刚出锅的蜜豆呀!”我高兴地连蹦带跳来到厨房,哇!一股甜甜的香味扑鼻而来,只见那一颗颗蜜豆就像一个个穿着紫红色外衣的小不点儿,鼓着圆圆的脸蛋,正好奇地四处张望呢!我赶紧尝一口,啊!这味道甜甜的,夹杂着红豆的香味,比蜂蜜还好吃,我突发奇想:如果加上牛奶说不定就成红豆奶茶啦。

说干就干,我赶紧拿来奶粉和杯子,准备动手制作红豆奶茶。这时,爸爸在一旁提醒我说:“奶茶奶茶,只有奶没有茶怎么叫奶茶呢?”对呀,于是我找来了茶叶,先把蜜豆和奶粉用水冲调好后,又学着爸爸平时冲茶的样子,用手抓了一小撮干茶叶,心想这下应该可以了吧!好期待自制的红豆奶茶的味道啊!我急忙找来一根吸管,准备好品尝一下,呀!好苦啊!原来是茶叶没有泡开,和蜜豆混在了一起,我吃到了一口茶叶。唉,看来这杯奶茶根本没办法喝了,我失望极了!这时爸爸走过来,不急不慢地说:“别着急,我来帮你一起试试吧。”我将信将疑地看着爸爸,只见他先用开水把茶叶泡开,然后把沏好的茶水倒进了碗里,再加上奶粉和蜜豆,最后搅拌一下,哇,一股奶香、茶香、豆香味弥漫开来,我赶紧喝了一口,嗯,真棒!红豆奶茶就是这个味道。奶茶制作成功了,我兴奋地端给爸爸妈妈一起品尝。

喝着自己制作的红豆奶茶,回想之前的过程,我不禁感叹道:看来做任何事情都要多动动脑子,才会获得成功。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长



扫码加入  
现代快报小记者

咨询电话:58598185

## 大手和小手

南京师范大学附属小学仙鹤门分校一(4)班 翟子赫 指导老师:夏婷婷

我的爸爸有一双有力的大手,他几乎承担了家里所有的体力活。

我的妈妈有一双勤劳的手,她不仅可以做出各种美味的食物,还能在我遇到困难时帮助我。

## 《小小美食家》

南京市中山小学二(1)班 李雪辰 指导老师:张蓝

在我家里,大家都喜欢叫我“小吃货”,哈哈是的,我是个热爱美食的小女孩。我不仅爱吃还尝试做过很多美味的点心,比如葱油饼、蛋糕和饼干等等,其中我最喜欢做的就是紫薯牛奶小馒头。

我第一次和妈妈一起做小馒头时的情景还历历在目。我们准备了面粉、酵母粉、白糖、紫薯和牛奶,我先把面粉倒入一个较大的碗里,再放入一点酵母粉和白糖,然后把蒸好的紫薯泥混进去,最后倒入温牛奶,一边倒一边搅拌,搅拌成絮状的时候,用手开始揉。揉面团可真需要点力气啊,在妈妈的帮助下,我终于揉好了一个光滑不粘手的大面团,接下来就等它发酵啦。

我看着面团越变越大,等它两倍大的时候,把它拿出来,平均分成几个小面团。下一步就是

## 护蛋行动

常州市怀德苑小学三(4)班 林子南

母亲节快到了,为了体会妈妈怀胎十月的艰辛,学校给我们安排了一场特别任务——护蛋行动。

我挑了一个白白胖胖的生鸡蛋,这个好看光滑的鸡蛋怎能没有一张可爱的脸呢?于是我给它穿上一件蓝色双肩背心,戴上一个粉色的大大的蝴蝶结,我还给它画上了两颗蓝莓般大小的水汪汪的眼睛,一张樱桃小嘴,真是伶俐可爱的小鸡蛋宝宝!为了不让蛋宝宝破碎,我还给它造了豪华“别墅”,让它安心地睡在里面,揣着它上学去。

刚到学校,我就听说有两个同学的鸡蛋阵亡了,我紧张地摸了摸自己的蛋,更加小心翼翼。最可怕的是要带着蛋宝宝上体育课,跑步时我提心吊胆,生怕鸡蛋

## 二十年后的家乡

南京市三牌楼小学五(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

“旅客朋友们,大家好!2041年到了,请大家有序下机。”哦?难道我到了20年后?

我激动地下了飞机,走上了大街。哇!大街上热闹无比,人来人往,可人们走路都“健步如飞”。仔细一看,原来都穿上了“喷气式跑鞋”。边走边喷气把人往前推,这样又快又省时。

20年后,车也发生了变化。没有轮胎式汽车了,全部变成了磁悬浮车。当今也非常注重环保,再也不用加油的车,车顶都自带太阳能板,储存能量提供动力。

我回到了我20年后的家。一进门,一个机器人便给我换上了一套新衣服。这件衣服它会在你睡觉时变成睡袋,跑步时变成运动装。甚至在你做饭时,瞬间秒变厨装。只要这种衣服一碰到脏渍或水,就会在0.01秒内让它溶解,而且它会随着身高变化而变化。“咕-咕”,我的肚子叫了起

我有一双能干的小手,有了它,我才能写出漂亮的字,弹出动听的乐曲,还能帮妈妈做一些力所能及的家务活。

我们要用各自手上的优点,营造一个美好的家园。

我最喜欢的环节了,我像捏橡皮泥一样把每个小面团捏成各种各样的造型,一会儿捏了只可爱的小猫咪,一会儿捏了个开心的小女孩,一会儿捏了朵美丽的玫瑰花,差点忘了自己是在做点心。最后我信心满满地捧着我的作品放入蒸锅,满怀期待地在厨房里等着。我看着它们在蒸锅里开始膨胀,我捏的“小猫咪”“小女孩”越来越胖,最后挤在了一起太有趣了!

很快,我自己亲手做的紫薯牛奶小馒头新鲜出炉了,我小心翼翼地把它们一个个拣出来,这时一股甜甜的奶香味向我扑来。我把蒸好的小馒头端上桌,虽然我做的那些小馒头很多蒸完后都变了形,但吃起来依然很美味,又香又甜。爸爸妈妈尝了我做的小馒头后,对我竖起了大拇指,夸我从“小吃货”变成了“美食家”!

滑出去,这样我只能尽量放慢速度跑,原本短短的跑道,今天觉得特别漫长,真是一步一步难。

终于等到了放学,我把蛋宝宝完好无损地带了回来,提到喉咙口的心终于放下来了。

原来,妈妈那么不容易,她怀胎十月,每天都要时刻警惕保护好肚子里的宝宝,我们护蛋一天就觉得很累,而妈妈坚持了十个月,真是太辛苦了!

在我出生后,妈妈依然没有卸下这份辛苦。当我生病时,是妈妈不分昼夜细心照顾,让我能快点恢复健康;当我失望时,是妈妈的一次次鼓励,让我找回信心;当我伤心时,是妈妈耐心地安慰,让我很快露出笑脸。我深深体会到了妈妈对我付出的辛苦,我更爱我的妈妈了。

来。唔,都下午了,我还没吃午饭呢!走进厨房,我瞬间惊呆了:在我面前是一个套着围裙的机器人。还没等我开口说话,它已经开始工作起来,很快就做出了我满意的食物。这是怎么回事?原来,这种机器人会根据你的脑电波反馈,做出你想吃的东西。

我又去了原来的母校,走在路上,看见一辆车飞快地冲向一个老太太!吓得我不敢直视,可没想到就在千钧一发之际,车停了下来。原来是无人驾驶汽车,装有自动识别功能系统,无论车有多快,看见人或障碍物时都会紧急刹车。

到了母校,见到了我的班主任吴老师。吴老师向我介绍了学校:现在老师都在办公室直播上课,学生用电脑听课、写作业。学校的图书馆也没了花花绿绿的,借出的是一个小平板。这些都直接连着国家图书馆平台,想看什么直接搜索就可以。

“叮,叮”!闹钟响了。原来,这是场梦啊!